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Benvolguts i benvolgudes, 
Escolàpies, Professors/es, Sr Ramon Casalé, Alícia Gimeno, Ampa i estimats alumnes, 	Mostra d'Art Jove - L'Aigua
Bona tarda,
és un honor poder adreçar-me a vosaltres en aquesta mostra d'art jove, un espai on la creativitat i la sensibilitat dels nostres alumnes es manifesta en obres que parlen del món i de la nostra relació amb ell.
Avui, ens reunim aquí per parlar d'un tema que ens afecta a tots i totes de manera profunda:   l’aigua. Un recurs natural, una necessitat vital i, alhora, una font infinita de bellesa.
És fascinant com un element tan senzill i abundant pot amagar darrere d’ell tantes capes de significat. Permeteu-me fer-ne una petita reflexió.
	L’aigua com a recurs


L’aigua és el recurs més valuós que tenim al nostre planeta. Des de temps immemorials, ha estat el fonament de les nostres civilitzacions, de la nostra agricultura, de les nostres indústries i de la nostra capacitat per sobreviure. Però, en un món cada vegada més complex i amb la pressió dels canvis climàtics, l’aigua s'ha convertit també en un bé escàs i fràgil.
 Quan parlem d’aigua com a recurs, no podem obviar que la seva distribució i la seva conservació són qüestions de justícia social i sostenibilitat. Ens cal reflexionar sobre com l’utilitzem i, sobretot, com la podem protegir perquè les generacions futures puguin gaudir d’aquest bé essencial.
 L’art, avui, ens invita a pensar-hi de manera profunda, perquè l’art té el poder de transformar la nostra manera de veure i de sentir el món.
	L’aigua com a necessitat


L’aigua no només és un recurs; és també una necessitat biològica. Sense aigua, la vida no seria possible. Cada gota que bevem, cada pluja que ha caigut sobre la terra, és un miracle que ens recorda la fragilitat de la nostra existència. En molts llocs del món, l’aigua és encara una necessitat que no es pot garantir, i cada vegada més persones veuen com les seves fonts d’aigua es van esgotant. Això ens obliga a reconsiderar la manera en què veiem l'aigua, no només com una font d'abundància, sinó com un element de solidaritat global.
 La necessitat d’aigua és universal, i la seva gestió responsable ens concerneix a tots.
	L’aigua com a bellesa


Però l’aigua no és només un recurs o una necessitat. L’aigua també és bellesa. Com veiem en les obres d'art d’aquesta mostra, l’aigua és font de inspiració. Des de les meravelloses representacions de paisatges naturals fins a les metafòriques visions de la fluïdesa, el reflex i la transparència, l’aigua en l'art ens convida a admirar la seva força creativa i la seva capacitat de transformar tot el que toca. És un símbol de renovació i de canvi constant.
 Cada riu, cada llac, cada oceà és una obra d’art que ens parla de la natura i de nosaltres mateixos. Com a éssers humans, sabem que la bellesa de l'aigua no només ens cal al cor, sinó també a la ment, per a poder apreciar el món que tenim i el que podem perdre.
Aquesta mostra d’art jove és una oportunitat per reflexionar sobre aquests tres aspectes de l’aigua, perquè l’art ens ajuda a veure més enllà de l’evident. Ens fa adonar-nos de la relació íntima que tenim amb aquest element, de la responsabilitat que recau sobre nosaltres per protegir-lo i de la seva capacitat de commoure’ns i inspirar-nos.
Com a escola, tenim la responsabilitat d'educar les noves generacions en el respecte pel medi ambient, en la consciència de la importància de l'aigua i en l'apreciació de la seva bellesa. 
Els joves que avui exposen les seves obres tenen la capacitat de ser els guardians d'aquest tresor, i això és el que els convidem a fer: mirar l’aigua no només com un element quotidià, sinó com un regal que cal cuidar i valorar.
Recordo la cita:  "L’aigua és el motor de la natura." – Leonardo da Vinci
 Aquesta reflexió que potser ens ajuda a entendre millor el valor de l'aigua i la responsabilitat que tenim: "L'aigua és la força més poderosa de la natura. Té la capacitat de transformar-ho tot sense que ningú ho noti fins que ja és massa tard."
 Que aquesta mostra sigui un recordatori de la importància de l’aigua en les nostres vides i un estímul per continuar lluitant per la seva preservació.
Moltes gràcies a tots els participants i als que ens heu acompanyat avui. Que l'art ens segueixi inspirant a pensar, a sentir i, sobretot, a actuar per un futur on l’aigua sigui una benedicció per a tots.
                                                   Barcelona, 9 d’abril de 2025
					   Escolàpies Llúria,   Jaume de Lamo Arellano
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